

# ΣΥΛΛΟΓΟΣ Ε.Τ.Ε.Π.

## ΕΙΔΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Σόλωνος 104, ΤΚ 106 80, Αθήνα

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: [etep@uoa.gr](mailto:etep@uoa.gr), 2107461198

ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ: <http://www.etep.uoa.gr>

### Εκλογές ανάδειξης Πρύτανη και Αντιπρυτάνεων ΕΚΠΑ, 15-16/5/2019

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες

Ολοκληρώθηκε η προεκλογική περίοδος για την ανάδειξη Πρύτανη και Αντιπρυτάνεων. Οι υποψήφιοι έχουν εκφράσει δημοσίως τις επίσημες θέσεις τους και παρουσίασαν τα προεκλογικά τους προγράμματα, πολλές φορές σε έντονο τόνο. Αναμένουμε, το φλογερό ενδιαφέρον και ο δημόσιος διάλογος με επίσημες θέσεις και αντιπαραθέσεις για το Πανεπιστήμιό μας να είναι διαρκής και να μην περιορίζεται στην προεκλογική περίοδο κάθε τέσσερα χρόνια.

Στις αυριανές εκλογές ο καθένας μας καλείται και πρέπει να ασκήσει το ύψιστο δημοκρατικό του δικαίωμα, αφενός, σύμφωνα με τη γνώμη που διαμόρφωσε κατά την προεκλογική περίοδο και, αφετέρου, σύμφωνα με τις μέχρι τώρα εμπειρίες και τις προσωπικές απόψεις του.

Θεωρούμε ότι η αξιολόγηση των προεκλογικών προγραμμάτων και θέσεων από τον καθένα μας, εκτός των άλλων κριτηρίων και προσωπικών επιλογών, πρέπει να περιλαμβάνει πρώτιστα:

#### 1. Το δημόσιο δωρεάν Πανεπιστήμιο

Αποτελεί συνταγματικό δικαίωμα κάθε Έλληνα πολίτη η ισότιμη και ανεμπόδιστη πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Αυτό πρέπει να αναγνωρίζεται και να είναι η κορυφαία προτεραιότητα κάθε Πρυτανικής Αρχής δημόσιου ΑΕΙ. Σθεναρά και με κάθε τρόπο πρέπει να διεκδικεί τα απαραίτητα κονδύλια από την Πολιτεία, την πρόσληψη του αναγκαίου προσωπικού και να μην αποδέχεται την υποχρηματοδότηση καταφεύγοντας σε «εναλλακτικά» έσοδα (δίδακτρα, χορηγίες, κτλ) και σε κάλυψη των αναγκών σε προσωπικό με αυτοχρηματοδοτούμενες ευκαιριακές συμβάσεις εργασίας και εργολαβίες.

#### 2. Το περιεχόμενο και το επίπεδο σπουδών

Το υψηλό επίπεδο σπουδών πρέπει να είναι η ύψιστη ακαδημαϊκή προτεραιότητα όλων μας και οι σπουδές αυτές πρέπει να καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες της ελληνικής κοινωνίας. Οι Πρυτανικές Αρχές οφείλουν να διασφαλίζουν το επίπεδό τους με τις απαραίτητες επιλογές, την υποβολή προτάσεων και λήψη αποφάσεων, αποφεύγοντας οποιαδήποτε έκπτωση στο παρεχόμενο εκπαιδευτικό έργο.

#### 3. Η αντιμετώπιση του προσωπικού όλων των Κλάδων

Ως Διοίκηση του Ιδρύματος συνολικά, η Πρυτανική Αρχή οφείλει να αντιμετωπίζει ισότιμα όλους τους Κλάδους (ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, Διοικητικό), σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και το ρόλο καθενός. Στο μεγαλύτερο μέρος του δημόσιου προεκλογικού λόγου ο Κλάδος ΕΤΕΠ δεν αποτέλεσε αντικείμενο ιδιαίτερης αναφοράς ή έμπρακτου ενδιαφέροντος από όλους τους υποψηφίους -εκτός εξαιρέσεων- σχετικά με τον ρόλο, την υποστελέχωση, τις αμοιβές και τα υπόλοιπα προβλήματα των μελών του. Συνήθως έγιναν διακριτές αναφορές στον Κλάδο ΔΕΠ, ενώ οι υπόλοιποι ακαδημαϊκοί κλάδοι στις περισσότερες περιπτώσεις περιγράφηκαν ως «προσωπικό», «εργαζόμενοι», κτλ.

Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Ν.4485/2017 που ρυθμίζει την εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη Πρύτανη και Αντιπρυτάνεων, τα μέλη ΕΤΕΠ μαζί με τα μέλη των Κλάδων ΕΕΠ, ΕΔΙΠ και Διοικητικού (ΔΥ), συγκροτούν όλοι μαζί ξεχωριστή ομάδα εκλεκτόρων «μειωμένης βαρύτητας» συγκριτικά με αυτή των μελών ΔΕΠ. Το εκλογικό σώμα «ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, ΔΥ» αυθαίρετα εξισώνεται πληθυσμιακά με το 20% του εκλογικού σώματος «ΔΕΠ», έτσι ώστε να εξαφανίζεται η φωνή των άλλων Κλάδων εάν το πλήθος τους υπερβαίνει το 20% του πλήθους ΔΕΠ!

Χαρακτηριστική λεπτομέρεια της αντιδημοκρατικής αντιμετώπισης από το νόμο αποτελεί η δυνατότητα συμμετοχής στις εκλογές όσων μελών ΔΕΠ βρίσκονται σε άδεια, σε αντίθεση με τη ρητή απαγόρευση για τους άλλους Κλάδους.

Επιπλέον, η επίδραση της ψήφου μας στο αποτέλεσμα επηρεάζεται από το ποσοστό προσέλευσής μας στις εκλογές, όπως είναι λογικό.

**Πάγια άποψη και επιδίωξη του Κλάδου μας είναι η ισότιμη συμμετοχή των μελών όλων των Κλάδων στις εκλογικές διαδικασίες για την ανάδειξη των μονοπρόσωπων Οργάνων Διοίκησης του Πανεπιστημίου χωρίς διακρίσεις.**

**Αντίστοιχα, στα συλλογικά Όργανα Διοίκησης πρέπει να εκπροσωπούνται ισότιμα οι εργαζόμενοι όλων των Κλάδων, καθώς και οι φοιτητές.**

Ελπίζουμε, οι Πρυτανικές Αρχές που θα αναδειχθούν από την εκλογική διαδικασία στις 15/5 και 16/5 να αγωνισθούν έμπρακτα για το Δημόσιο ΕΚΠΑ, τους φοιτητές του και το σύνολο του προσωπικού χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς.

**Για το Δ.Σ.**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**Ε. Καραγκούνης**

**Π. Χαραλάμπους**

[Σφραγίδα και υπογραφές έχουν τεθεί στο πρωτότυπο]